

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

No está Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. 6'00

NÚMERO SUJETO, 10 CÉNTIMOS; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de San Juan, número 28

TALLERES: IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR:

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Para anuncios)

Anuncio en primer plana, 20 céntimos línea de cuerpo 25 en la segunda, 10 en la tercera, 5 en cuarta, 3 en quinta, desde 10 hasta 50 céntimos la línea—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono número 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

POLITICA NACIONAL

La Asamblea Nacional y los españoles que viven en América

El presidente por su situación reglamentaria, de la Casa de América en Santander, don Tomás Rivero, ha recibido un cablegrama de la Convención de Sociedades Españolas de Méjico, rogándole que reciba del Gobierno que en la Asamblea general Consultiva, próxima a convocarse, se concedan por lo menos cuatro puestos a los españoles de América.

Atendiendo a este ruego, el señor Rivero envió telegramas en este sentido al rey, al presidente del Gobierno y al ministro de Estado.

El telegrama dirigido al señor Yanguas dice así:

"Colonia española Méjico pidenos por cable hagamos llegar hasta V. E. deseos que satisfagan justas aspiraciones españolas América, incluyese decreto convocando Asamblea nacional cuatro representaciones para colonias españolas América, que pudieran darse a las de Argentina, Cuba, Méjico, Chile. Con todo encarecimiento rogamos V. E. interese por atender justa reclamación españoles en América, en bien confraternidad hispanoamericana.

Salúdale Tomás Rivero, presidente Casa América."

El presidente de la Casa de América en Santander ha recibido también un cablegrama del presidente de la Cámara Española de Comercio de Méjico, anunciándole que ha constituido un éxito grandioso la Asamblea de Sociedades Españolas para la unión en una sola Convención de todas las colonias y Cámaras de Comercio de Ultramar.

Hijo adoptivo

Un concejal del Ayuntamiento de Sevilla, ha pedido que el marqués de Estrella sea nombrado hijo adoptivo de aquella ciudad y que se rotele una calle con su nombre, en virtud de la ayuda eficazísima que ha prestado a la Exposición Iberoamericana, a cuyos comisionados se les prepara un brillante recibimiento.

Devolución de dinero

El párroco de Campanario (Badajoz) ha recibido, bajo secreto de confesión, mil trescientas pesetas que fueron robadas al Ayuntamiento.

Prendas

El director de La Nación ha entregado al marqués de Estrella la medalla y birrete que usará en Salamanca, cuando sea investido doctor honoris causa.

La medalla universitaria se la ha regalado el rector de aquella Universidad.

NOTAS MUNICIPALES

Informaciones

En el Boletín Oficial de la provincia de 27 del actual, se inserta anuncio de Secretaría de este Ayuntamiento exponiendo al público los padrones de arbitrios municipales sobre pagos del concepto de Casinos y círculos de recreo, Ocupación de la vía pública con sillas, mesas, etc. Balanzas y juegos mecánicos, Instalación de quioscos, Aparatos de gasolina y otros en la vía pública, Juegos permitidos, y Retretes sin cierre hidráulico, por el plazo de 15 días hábiles para ir reclamaciones, en la inteligencia de las que se formularen transcurrido dicho plazo serán desechadas por extemporáneas.

Beneficencia domiciliaria

Se hace público que desde el día primero de octubre próximo se admitirán en la oficina de Estadística y Padrones municipales, solicitudes para la inscripción de familias pobres en la de la beneficencia domiciliaria con derecho a médico, farmacia, practicante y comadrona.

DE LA MAR

Pago de subvención

La Dirección General de Navegación y Pesca ha dispuesto lo siguiente:

Primeramente. Que se abone a la Compañía Trasatlántica la cantidad de 2.330.459'08 pesetas, importe líquido de la dozava parte de la subvención correspondien-

te al mes de septiembre actual.

Segundo. Que la referida cantidad debe afectar al capítulo segundo, artículo segundo del vigente presupuesto semestral del ministerio de Marina; y

Tercero. Que la Compañía Trasatlántica queda obligada a presentar los oportunos justificantes de haber realizado durante el mes de septiembre todos los viajes y combinaciones convenidas, en la forma que determina la real orden de 29 de mayo de 1925, bajo las responsabilidades a que haya lugar.

OBITUARIO

Ha fallecido en esta capital el honrado trabajador don Francisco Domínguez Felipe, persona muy estimada.

A su viuda, hijos y demás familiares, en particular a su hijo don Benito, expresamos nuestro cordial pésame.

Ayer falleció en esta capital el estimado joven don Armando Fariña, víctima de penosa enfermedad que contrajo en Marruecos, a donde fué con objeto de cumplir deberes militares, habiendo regresado hace unos días e ingresado en el Hospital Militar, con objeto de atender a su curación, siendo inútiles cuantos esfuerzos se realizaron en tal sentido.

La muerte de este joven ha sido muy sentida entre sus innumerables amistades, que lo apreciaban por su carácter amable.

Reciban todos sus familiares nuestro sentido pésame.

Hasta los príncipes se casan por amor

Los reyes de Bélgica recibieron a los representantes de la Prensa nacional, a quienes dijo el monarca:

"Tanto mi mujer como yo tenemos una viva satisfacción en ser los primeros en comunicar al país por medio de la Prensa la boda de nuestro hijo Leopoldo con la princesa Astrid de Suecia. El contrato de esposales se firmará hoy en Estocolmo, donde nuestro hijo pasa unos días al lado de su novia.

La mujer que Leopoldo ha elegido para esposa es buena, culta, fina y bella y ha sido educada en un ambiente de democracia sincera.

Ni la reina ni yo hemos influido lo más mínimo en estos amores. Astrid y Leopoldo se conocieron hace seis meses, y tratándose con entera independencia han tenido ocasión de comprobar que se aman, lo que nos basta para considerar ya a la princesa hija nuestra.

Esta noticia—terminó el rey de los belgas—nos llena de júbilo, porque al mismo tiempo que nos hace esperar que signifique la felicidad de nuestro hijo, nos permite suponer que entraña un bien para la dinastía y para nuestra patria. Quisiéramos que el pueblo belga acogiese la buena nueva con igual alegría que nosotros. Decidle que el príncipe Leopoldo se va a casar enamorado y correspondido, sin que hayan pesado en su decisión ni presiones familiares ni razón de Estado."

A continuación la reina Isabel manifestó por su parte:

—En este momento me siento dichosa, porque veo muy próxima la fecha en que mi hijo Leopoldo se una por cariño con una mujer buena e inteligente.

FUTBOL

En honor de Spencer

El próximo día 3 de octubre se efectuará en la capital andaluza un interesante partido entre el Sevilla F. C. y el Betis a la memoria del malogrado jugador sevillano Enrique Gómez Spencer.

El importe de la recaudación de este partido será entregado a la madre del que fué jugador del equipo campeón andaluz.

LA VUELTA DEL PROSCRIPTO

Por fin Hamburgo se ha decidido a levantar un monumento a Heine. Al cabo de tanto tiempo, ha tenido término el forzoso exilio del gran poeta. Gracias a la revolución germánica se ha podido realizar esta espiritual repatriación de uno de los genios más universalmente admirados de la Alemania contemporánea.

Mientras reinó Guillermo II la hostilidad de éste al poeta del "Intermezzo" fué implacable. La estatua de Heine que había erigido en el parque del castillo de Corfú la dolorida Isabel de Austria fué desalojada de su sitio tan pronto el Kaiser alemán hubo comprado y se hubo posesionado del apacible retiro que buscara a sus tristezas la errante e infortunada emperatriz austriaca. Era un viejo rencor el que empujaba aquella tenaz hostilidad. Heine había desbordado su odio contra la Prusia y contra los Hohenzollern.

Contra Heine no estaba solo el último Hohenzollern reinante. Con él, compartiendo el sentimiento rencoroso contra el poeta, estaban los oficiales, los profesores, los estudiantes, los patriotas, los que se llamaban "verdaderos alemanes". Con Heine no estaban ni siquiera los literatos y poetas. Los escritores le odiaban por patriotismo y fingían desdenarlo por snobismo.

No lo entendían. "Graciosa pescadorcita—había cantado un día Heine—; encalla tu barca en la orilla: acércate a mí; siéntate a mi lado, que yo acaricie tu mano con la mía. Apoya tu cabeza sobre mi corazón y no tengas tanto miedo; piensa que día por día tú desafías al salvaje mar y no sientes temor. Mi corazón es igual que el mar. Tiene tempestades, tiene flujo y reflujo y alguna hermosa perla yace en sus profundidades."

Esa perla es la que los doctos, los dirigentes, se empeñaron en desconocer y, sobre todo, en desdenar en la Alemania de ayer. No se le citaba nunca, como si la proscripción del poeta, mantenida tantos años, debiera ser eterna.

Silenciándolo en absoluto se pretendía que el pueblo lo ignorara. Y el pueblo, calladamente, lo reverenciaba y lo enaltecía. En el corazón de la pobre gente, de la masa popular sana, Heine no era ni hebreo ni cristiano. Era un poeta, un gran poeta, que sus versos los había impregnado de lágrimas y sangre; que cantaba el amor con todas sus ternuras y con todas sus melancolías. Y cuando el dolor apretujaba su corazón, lanzaba un quejido desgarrador o un grito de mordaz ironía. Los "lieders" de Heine, con música de Schubert o de Schumann, los cantaba el pueblo como si fueran un eco del alma popular.

Pero la Alemania oficial de entonces no podía, ni quería perdonar a Heine. El se había lanzado iracundo contra la Prusia de su tiempo. Los alemanes de ciertas esferas no habían olvidado que sobre el campo de batalla de Leipzig había muerto Korner, el poeta guerrero, de quien se quiso hacer un símbolo nacional. Korner había excitado la pasión belicosa y había cantado el triunfo del águila prusiana. Y Heine, con razón, se había burlado del poetaastro convertido en héroe y en símbolo nacional.

"Versos espantosos—escribía—, se comprende que al oírlos la caballería francesa tenía que ponerse en precipitada fuga!" Todavía fresco el amargor de la derrota en Jena, fijándose en el nuevo casco puntiagudo de la caballería prusiana, decía con sus sarcasmos de siempre: "Pero, cuando estalle la guerra, pensad en proporcionarnos un casco más ligero; el pesado yelmo medieval podría impedirnos correr."

Heine, nacido en Dusseldorf, pertenecía a la región del Rin. Y hace hablar del río famoso. "Si ahora vuelven los franceses, yo debo avengonzarme delante de ellos; yo, que incluso he implorado del cielo su vuelta llorando."

En esas y otras frases está el pliego de agravios contra Heine, considerándolo como un traidor a su patria. El tuvo siempre el culto de Napoleón el Grande.

Pero, ¿es que no lo tuvieron también otros alemanes geniales de su tiempo? ¿No le consagró Beethoven su tercera sinfonía? ¿No fué exaltado por Goethe?

En Heine había aún mayores razones para su idolatría napoleónica. Napoleón significaba la libertad de los pueblos, antes de que la vanidad

del triunfo lo hiciera convertirse en tirano de ellos. Aun después de muerto el primer emperador de los franceses, Heine continuaba creyendo que la libertad vendría de nuevo "con la bandera tricolor; tal vez resucitará de su tumba Bonaparte, el gran muerto."

Y un comentarista de estas opiniones del autor de "Atta Troll" dice que no sólo es perdonable, sino honroso considerar a los franceses (en aquel momento histórico) como el pueblo que tiene la misión de establecer la libertad y la justicia en el mundo y que puede ser un aguila de patriotismo e id de aquel que no desea para sus conciudadanos victorias, sino luces de una efectiva civilización.

Pero la mejor defensa de Heine la hizo el propio Bismarck, refiriéndose a los orígenes semitas del poeta, cuando dijo:

"Antes de la invasión francesa los "gethos" se cerraban a las ocho; los hebreos eran torturados con la opresión de las leyes excepcionales. Napoleón trajo del lado acá del Rin la admirable y humanitaria legislación francesa. ¿Quién puede censurar a Heine porque sintió por él gratitud?"

Al fin se le hace justicia al gran poeta levantándole la proscripción de tantos años y repatriándolo espiritualmente. El monumento de Hamburgo acaso sea lo de menos. Lo principal es que el pueblo germánico, desaparecidos los viejos obstáculos que amordazaban sus admiraciones, pueda exaltar públicamente la memoria y la gloria de uno de los alemanes más grandes del último siglo. Heine vuelve a su patria, después de muerto, con todos los honores debidos a la excelcitud de su genio a recibir el homenaje póstumo de todo un pueblo.

ANGEL GUERRA.

Contra el peligro de los rayos

Contra el peligro proveniente del rayo recomienda un periódico que las personas que se encuentren durante una tempestad en una tienda pequeña o almacén de grandes dimensiones cuyos edificios estén desprovistos de pararrayos, procuren sentarse lejos de chimeneas, de espejos y de objetos de pintura dorada.

El sitio más seguro es el centro de la habitación mientras no sea debajo de metal suspendido por cadenas; y allí, sentado en una silla, con los pies cruzados. Si a esto pueden añadirse dos o tres colchones, que se colocarán debajo de la silla, es casi seguro que podrá salirse ileso en la mayoría de los casos.

DE SOCIEDAD

Se ha examinado de asignaturas del sexto año de Bachillerato en el Instituto de La Laguna, obteniendo buenos notas, nuestro amigo el funcionario municipal, don Julio Herrera Hernández.

Sea enhorabuena

Ha experimentado alguna mejoría dentro de la grave enfermedad que viene padeciendo, nuestro estimado y joven amigo don Tarsis Morales, por cuya pronta curación hacemos fervientes votos.

Han regresado de la Península, el funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Jorge García Zamorano y su hermana doña Matilde; el secretario de la sección universitaria de La Laguna, don Juan Reyes Vega y familia; el oficial de Telégrafos, don José Clavijo; el funcionario de la Compañía Telefónica Insular, don Angel Juan; el joven pintor, don Pedro Guezala; el ingeniero de la Compañía Telefónica Nacional, don Arturo Hardisson y Wouters; el comandante de Intendencia, don Adolfo Mestre y señora, y el capitán de Artillería, don Juan Más del Ribero.

Para emprender estudios de Derecho y Ciencias en la sección universitaria de La Laguna, han llegado de

Las Palmas, don José Brito Pérez, don José Ramírez González, don José Francisco Ramírez Cabrera, don Ambrosio Hurtado de Mendoza y don Pedro Rivero Pérez

En unión de su familia se embarcará mañana para la Península, el ingeniero de Obras Públicas, don Pedro Matos, que se encuentra en Las Palmas.

En la sección universitaria de La Laguna ha aprobado el primer curso de Derecho, la señorita de Las Palmas, Josefina Perdomo Benítez.

GOBIERNO CIVIL

Declaraciones de utilidades

La alcaldía de Santa Ursula participa a este Gobierno civil que se ha requerido al vecindario para que presenten las declaraciones de sus utilidades, para la formación del repartimiento general.

Canje, reintegro y devolución de efectos timbrados

El Delegado de Hacienda dice a este centro oficial, que ha sido concedido un nuevo plazo, en virtud de real orden de 15 del actual, para el canje, reintegro y devolución de efectos timbrados.

Visitas

En la mañana de hoy cumplimentó al Excmo. Sr. Capitán general, en su despacho de Capitanía, el gobernador civil interino don Antonio Ribot Pou.

Han visitado al gobernador civil, el teniente de alcalde don José Rodríguez Febles y el secretario de este Ayuntamiento, don Hipólito Fumagallo.

Nuevas monedas de una peseta y de media peseta

En breve se pondrán en circulación unas nuevas monedas de 50 céntimos y de una peseta.

Unas y otras son más pequeñas de tamaño que las actuales.

Como se recordará, para la acuñación de estas monedas se abrió un concurso, siendo aceptado un troquel del escultor señor Benlliure, al cual se concedió un premio de 10.000 pesetas.

Sin embargo, este modelo de Benlliure después fué rechazado, aceptándose el del señor Baker, al cual se sujetan las monedas próximas a ponerse en circulación.

NOTAS MILITARES

Destinos

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica los siguientes destinos:

Teniente médico don Gregorio Lombardo y Duro, del grupo mixto de Ingenieros de Gran Canaria al Batallón Cazadores de África número 16.

Idem don Práxedes Banarés y Garosa, de necesidades y contingencias del servicio en Tenerife, al Batallón Cazadores de África número 13.

Médico

También ha sido destinado el comandante médico del Hospital Militar de Tenerife, D. Luis G. Barda, para desempeñar el cargo de radiólogo del referido establecimiento, sin perjuicio de seguir prestando el servicio que actualmente desempeñaba.

Del sport regional

Comentarios a un próximo encuentro.

Asíduo lector de EL PROGRESO y entusiasta admirador del que más, de nuestro típico deporte, me sorprende la noticia insertada en el editorial de ayer de dicho diario, en la que se da cuenta de que el próximo domingo se verificará en Las Palmas un encuentro de luchas canarias entre el bando de aquella ciudad y el de esta capital, y en el cual se disputarán el campeonato de las islas, al mismo tiempo que se da a conocer los luchadores que integrarán el equipo de aquí para una lucha de tanta trascendencia y responsabilidad para todos como la que se intenta llevar a efecto, ya que en ella se va a poner de relieve la valía y superioridad de nuestros atletas sobre los de la vecina isla.

Y me sorprende la tal noticia porque no concebí nunca que en un caso como el que nos ocupa se obrara tan a la ligera y sin miramiento alguno se aventurara a la probabilidad de dejar en ridículo, fuera de ella, el buen nombre de nuestra capital en lo que atañe al sport a que nos venimos refiriendo, pues en éste como en otros aspectos de los deportes que cultivamos, estamos ya cansados de apurar el acibar amargo de derrotas vergonzosas, sólo por el prurito de algunos de ganarse unas pesetas, que es lo que les importa, y llevar equipos que no son la verdadera representación de nuestra isla, aunque ellos lo titulen como una selección de lo más notable que por aquí poseemos.

Nos estamos presumiendo, y quizás ya la demos por descontada, una completa y desastrosa derrota del equipo de luchadores elegido para contender en dicha importante jornada y que ha de representar a Tenerife en dicha ocasión, pues entre los nombres escogidos figuran muchos que desconocen en absoluto la forma de agarrar de los atletas de Gran Canaria, y que por estar empezando a luchar ahora, fácil es que sean derribados sin muchos esfuerzos, motivos que se han debido tener en cuenta al formarse la selección—que de esto solo tiene el nombre—, para que figuraran en la misma los mejores luchadores de nuestra tierra.

Aquí podíamos parodiar, pues nunca hubo mejor ocasión para ello, aquello de "Ni son todos los que están, ni están todos los que son", ya que si en el citado cuadro de luchadores hay nombres que tienen méritos ganados para formar parte de una selección, en cambio existen otros de pocas aptitudes para ello, y por contra se deja fuera a atletas formidables que con su maestría tienen acreditada su personalidad en el deporte por constantes y ruidosos triunfos y que siempre han sido los que han dado las tardes de mayor esplendor y de máxima emoción al típico sport canario.

No hablamos por capricho. Ahí están para confirmar vuestras palabras los nombres de Luis Pagés, de esta capital; Julián e Hipólito Hernández, de Tejina; Pedro González, de la Orotava; Honorio Melián, de Tegueste; José Correa, de La Laguna; Sinesio Fernández; José Perdomo, de Puerto de la Cruz, y tantos otros, luchadores todos de indiscutible valía y fama, que no figuran en el plantel de los que se van a desplazar a Las Palmas, siendo como son de imprescindible necesidad para asegurar el éxito del encuentro y que el buen nombre de la tierra que van representando, quede a envidiable altura en esta manifestación del deporte que cultivamos con tanto cariño por ser propiamente nuestro y no inmortal de ninguna parte, como ocurre con muchos otros.

Bien está, aunque tampoco nos parece muy justo, pero a ello no nos oponemos, que se vaya a luchar a la isla de enfrente con los elementos que se quiera si con ello se persigue solo el afán de lucramiento. Pero que se vaya a poner en litigio el nombre de nuestra isla con el de aquella en lo que respecta a los valores que cada una posee en el deporte regional, y para ello se escoja casi lo más mediocre, es lo que no admitimos y nos obliga a protestar con energía, pues creemos que ante nada está el sagrado nombre de nuestra isla para que por una incomprensible tolerancia se pretenda dejarla en ridículo y maltrecha, por la ineptitud de quien formó una lista de luchadores entre los cuales se hallan algunos incapaces por sus pocos conocimientos y arrestos, para afrontar con probabilidad de

El cognac de la acreditada casa GONZALEZ BYASS, está reconocido como el mejor por el mundo entero.



De venta en Farmacias y Droguerías. Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

éxito una lucha en que se juega la superioridad de ambas islas en dicha materia.

Váyase a Las Palmas a luchar con los elementos que se han hecho público, sin que en ello se dispute el campeonato de las islas, y nosotros somos los primeros en hacer votos por que salgan bien parados del encuentro. Pero no como selección dispuesta a jugarse el expresado campeonato, pues para un caso como éste, no puede dejarse de estampar en el cuadro de luchadores que nos ha de representar, los nombres de los magníficos atletas que más arriba mencionamos.

Harto estamos ya de sufrir fracasos. Hay que pensar en conseguir victorias, y éstas no se obtienen con gente mediocre sino con figuras que en todo momento se hayan destacado por su verdadera maestría, de entre todas las demás.

UN AFICIONADO

Regimiento de Infantería Tenerife N.º 64

ANUNCIO

Debiendo este Cuerpo enagenar el instrumental de Música que a continuación se detalla, se hace saber por el presente, para que el que lo desee presente sus proposiciones en sobres cerrados y lacrados en el que expresará el contenido y nombre de la persona que lo presenta.

Los pliegos serán presentados en las Oficinas de Mayoría de este regimiento sito en el Cuartel de San Carlos todos los días laborables, hasta las nueve y media del día doce de octubre próximo y durante igual tiempo estarán expuestos los instrumentos que se enagenan en el almacén del mismo.

A las diez horas del 12 de octubre se reunirá la Junta económica del Cuerpo para la adjudicación al mejor o mejores postores los que abonarán previamente en partes proporcionales el importe de este anuncio

Instrumentos que se citan

- Una flauta.
- Dos trompas.
- Dos bajos.
- Un bombardino.
- Tres trombones.
- Tres clarinetes.
- Un saxofón alto.
- Una caja.
- Un id. tenor.
- Un bombo.
- Tres cornetas.
- Tres platillos (pares).
- Una cascabeles.
- Un fliscorno.
- Una pandereta.
- Una trompeta.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de septiembre de 1920. — El Comandante Mayor, Antonio González. — Visto bueno: El Coronel, Alonso.

Noticias breves

Berlín. Según una información del «Montag Morgen», el príncipe Eitel Federico de Prusia, segundo hijo del ex-kaiser, ha entablado un proceso de divorcio contra su mujer. El príncipe tiene el propósito de volver a casarse.

Ubeda. Desesperado por haber sido suspendido en la asignatura de Física, e estudiante Manuel Zuloaga llegó a su pueblo, Villacarrillo, y se suicidó disparándose un tiro de escopeta en la cabeza.

Albacete. El ex diputado provincial don Abundio Candell había presentado la dimisión del cargo de alcalde pedáneo de Pozo Cañada y para sustituirle fué nombrada doña Fernanda Candell Flórez, viuda de Sánchez, la cual ha tomado ya posesión de su cargo.

Madrid. Muy próximo a Torrejón de Ardoz existe un pueblo llamado Daganzo, que, como todos los de la provincia, celebra su correspondiente fiesta. Hace dos días se celebró la fiesta, y, como en casi todas, hubo las correspondientes víctimas.

El primer toro, que era de muchas arrobas, al recibir una verdadera descarga de palos y pedradas arremetió contra las maderas que cerraban la plaza del pueblo y huyó, dándose un paseo por las calles, sin que hasta el momento se sepa dónde ha podido meterse.

Badajoz.

El presidente del Consejo ha aceptado la invitación que se le ha hecho de venir a Extremadura. Dice Primo de Rivera que el día 5 del próximo mes vendrá a la feria de Zafra, el 6 irá a Mérida y el 7 a Badajoz.

Nueva York.

Durante el mes de julio, los beneficios realizados por las Compañías ferroviarias de los Estados Unidos han ascendido a 104.850.000 dólares, contra 85.041.000 en julio de 1925, o sea un aumento de 23,3 por 100.

Los ingresos de julio han constituido un «record».

Berlín.

La Misión Comercial soviética ha efectuado pedidos a la industria eléctrica por valor de 120 millones de pesetas.

Dicha compra es a cuenta del crédito de 480 millones de pesetas que les han hecho los fabricantes germanos.

Méjico.

Durante el primer semestre ha aumentado la cifra de los depósitos en los Bancos de la siguiente forma: 4 de enero, 121 millones de dólares; 31 de marzo, 134 millones; 30 de abril, 138 millones; 31 de mayo, 146 millones; 30 de junio, 147 millones.

—En el proyecto de presupuestos para 1927 resulta un excedente de más de 50 millones de pesos.

En el presupuesto de gastos se incluye la dotación del servicio de la Deuda a tenor de los compromisos contraídos; pero no el servicio de las obligaciones de los ferrocarriles nacionales, por correr esto, desde el próximo año, a cargo de la Compañía.

Berlín.

Ha fallecido en Jena el profesor Rodolfo Euchen, filósofo alemán a quien se adjudicó el premio Nobel de literatura en 1908.

Tenía ochenta años. Su obra más notable es «Historia de la terminología física». —La mujer de un médico de Lutendorf, que había sido picada por un insecto, fué asistida por su marido, que se contagió a su vez. Ambos han muerto el mismo día.

Londres.

Durante todo el año 1925, de 1.746 millones de pasajeros transportados por los trenes de Inglaterra, sólo uno ha muerto por accidente.

Ginebra.

El representante de España en la comisión del desarme ha dimitido la presidencia de dicha comisión. Los técnicos militares continuarán colaborando.

Amiens.

Debido a los remordimientos de conciencia que le atormentaban, un alemán ha devuelto varios cubiertos de plata que robó durante la guerra.

Granada.

Ha sido detenido y encarcelado un individuo llamado Luis Pérez Hervás el cual, habiéndose hecho pasar por marqués de Moxormal había fundado un periódico y cometido muchas estafas.

Madrid.

El gobernador civil de Valencia, al entregar al Marqués de Estella los pliegos del plebiscito, le habló de las obras urgentes que es necesario realizar en Alcira donde desaparecieron en 1874 tres millones de la suscripción para los damnificados en la histórica inundación.

Salamanca.

Desde 1874 se habían depositado por la Universidad en el Banco de España títulos por valor de trescientas mil pesetas.

El Banco se limitó a guardarlos, sin convertirlos. Ahora se ha conseguido hacerlos efectivos y con los intereses ascendiendo a seiscientos treinta mil pesetas

BOXEO

El combate Dempsey-Tunney

Vamos a dar algunos pormenores del combate Dempsey-Tunney, efectuado últimamente en Filadelfia, en el cual aquellos púgiles discutieron la posesión del campeonato del mundo en todas las categorías.

A las nueve y veinte, diez minutos antes de la hora señalada para el principio del combate, el inmenso «hall» del gran palacio de la Exposición de Filadelfia, perfectamente acondicionado para el caso, se halla por completo atestado. Puede calcularse que asistieron al encuentro más de 130.000 personas que esperaban con enorme expectación el principio del emocionante combate.

El negocio realizado por el organizador del combate sobrepasa a toda clase de cálculos. Localidades cuyo precio normal era de 50 dólares se han vendido a 500, y se han quedado miles de personas sin poder entrar en el estadio.

Al subir al «ring» ambos púgiles son ovacionados, más Dempsey.

El juez que arbitra el combate llama al centro del «ring» a los dos púgiles, que se estrechan las manos y vuelven a sus ángulos respectivos.

Suena el «gong», y en medio de un silencio extraordinario comienza la lucha.

Desde el principio Dempsey ataca con furia, sin conseguir resultados prácticos porque Tunney adopta una guardia muy cerrada que anula por completo el esfuerzo del campeón.

A medida que el tiempo avanza Tunney va entrando en acción, aprovechando los escasos momentos que Jack le ofrece para golpear a su adversario enérgicamente. En uno de aquellos Tunney consigue colocar una serie de crochets con ambas manos en la cabeza de Jack, que retrocede hasta llegar a las cuerdas francamente dominado. Junto a ellas logra oponerse y contesta a los ataques de Géne con energía, aunque sin causar gran daño a su rival, porque éste, hábilmente aleccionado, ataca y se repliega, conservando siempre la guardia cerrada, que es su característica principal. Al finalizar este tiempo la ventaja de Tunney sobre Jack es muy clara.

En el segundo «round» Dempsey continúa con su táctica anterior, que se desarrolla en ataques rápidos y sucesivos. Tunney se mantiene a la defensiva durante todo este tiempo, que es en definitiva favorable al campeón.

Dempsey sigue atacando con firme decisión al empezar la tercera fase del combate; pero su adversario, más reposado, aprovecha una oportunidad y castiga fuertemente a Dempsey, que se repliega hacia las cuerdas, desde donde realiza una admirable ofensiva. El «round» termina con una ligera ventaja a favor de Géne.

En el cuarto tiempo, Dempsey ataca a su rival con terrible empuje. Tunney recibe una serie tremenda de golpes y hay un momento en que parece inminente la victoria de Jack por k. o.; pero Géne, que se ve obligado a mantenerse constantemente en guardia, soporta valientemente la avalancha.

Sigue en el quinto «round» demostrándose la enorme superioridad de Dempsey, al que se aprecia decidido a terminar el combate. El campeón del mundo se emplea a fondo. Sus golpes, aunque perfectamente parados por Tunney, obligan a éste a retroceder hasta uno de los rincones del «ring», donde resiste maravillosamente las furiosas acometidas de Dempsey.

En el sexto «round» Tunney empieza a desarrollar un juego de gran actividad. Los golpes se suceden por parte de ambos púgiles, y Géne, después de una serie de crochets admirables y bien colocados, obliga a Dempsey a refugiarse en las cuerdas, donde los dos boxeadores se acometen con enorme ímpetu. El momento, que es de una intensísima emoción,

termina cuando el «gong» anuncia el fin de una fase en la que han quedado casi equilibrados los puntos marcados a uno y otro boxeador.

En el séptimo «round» continúa más enconada, si cabe, la lucha. Tunney consigue colocar un formidable crochet de derecha en el cuerpo de Dempsey, que se tambalea ante la fuerza del golpe. Esto produce un efecto en Jack, que casi a continuación recibe otro en un ojo. No obstante, el campeón se rehace cuando el tiempo finaliza y se mantiene a prudente distancia de su rival.

Apenas el «gong» anuncia el principio del octavo tiempo Tunney abandona impetuosamente su esquina y se lanza sobre Dempsey, al que coloca una interminable lluvia de golpes, que el campeón aguanta tratando de defenderse, aunque demostrando manifiesta inferioridad.

El noveno «round» es desastroso para Dempsey, que presenta en el rostro y en el cuerpo visibles señales de los tremendos golpes recibidos. Dempsey combatetemeroso y escupe sangre constantemente. Tunney, como una trompa continúa castigando a su adversario vigorosamente. En el público la expectación es indescriptible.

En el décimo y último «round» Dempsey en un supremo esfuerzo reacciona y logra algunos golpes, que aunque bien colocados no producen efecto a Tunney. En este tiempo pudo registrarse un ligero dominio de Dempsey sobre su adversario.

Al terminar el combate el público demostró bien claramente su opinión respecto al resultado.

Cuando desde el «ring» fué proclamado Tunney vencedor por puntos de Dempsey y campeón mundial, por consiguiente, de todas las categorías, la muchedumbre en pie acogió la decisión de los jueces con una prolongación ovación.

Géne Tunney, desde el centro del «ring» y visiblemente emocionado, parecía no haber sufrido gran cosa en el transcurso de los diez rounds. En su cuerpo apenas se notaban algunas huellas de la dura lucha pasada.

Dempsey, por el contrario, tenía el rostro tumefacto y el cuerpo lleno de manchas violáceas.

Pocos consideraban a Tunney como boxeador capaz de arrebatar un título a Dempsey. El boxeador que tenía mayores partidarios entre los «sportsmen» era el negro Harry Wills, con quien Jack Dempsey, sistemáticamente, recibía todo encuentro.

Precisamente por esas negativas de Dempsey fué por lo que la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York prohibió el «match» Dempsey-Tunney sobre su territorio, dejando entender claramente que este encuentro no era más que una «combinación» o una «combinación», como decían los aficionados al boxeo.

Por ese motivo el gran «match» habo de celebrarse en Filadelfia; pero como los reglamentos de Policía del Estado de Pensilvania prohíben los «matches» de boxeo de más de diez «rounds», hubo que limitarse a ese tiempo—que se consideró ya de antemano favorable a Géne Tunney—el comba e que se acaba de celebrar.

Sucesos

Desaparición de una joven que se sintió religiosa y mendiga

En la Inspección de Vigilancia de Las Palmas, se presentó Dolores Alonso León, de 50 años de edad, casada con Diego Sánchez Quintana, natural de San Bartolomé de Tirajana, domiciliada en la calle Perdomo 27, dando cuenta de que desapareció del domicilio paterno su hija Carlota Sánchez Alonso, de 23 años, soltera.

Dicha joven dejó escrito un papel en el que participaba a sus padres que abandonaba la casa para seguir la vida religiosa, y que no se hicieran

gestiones para su busca porque no habían de encontrarla.

Manifiesta además en el papel es crito que iba a hacer vida de mendiga, vistiendo un traje negro de la madre, antes de tomar los hábitos.

Toda la ropa y zapatos de su propiedad los dejó la joven en su domicilio.

Parece que dicha joven es muy devota de Santa Teresina del Niño Jesús, que antes de ser religiosa «dicen» hizo vida de mendiga.

La joven fué encontrada, siendo entregada a sus padres.

Caida fatal

En Valsequillo (Gran Canaria), al intentar subir a un autobús sufrió una caída el vecino de aquel pueblo don Antonio Martel Martel, pasándole una de las ruedas del vehículo por una pierna que le fracturó por completo.

Por jugar a lo prohibido

De Santa Lucía participan, que al llegar una pareja de la Guardia civil de servicio por esa demarcación a la fonda propiedad de Fernando Betancort, situada a la entrada del pueblo, observaron que la esposa del dueño de dicha fonda estaba algo anormal por los movimientos impacientes que hacía y sospechando que algo ocurría penetró dicha pareja en el expresado lugar, sorprendiendo a varios individuos jugando a las cartas.

Inmediatamente fueron detenidos Rafael Castro Bordón, Ricardo Santana López, Elías Rodríguez López, José Marrero, Francisco Medina y Antonio Araña del Toro

Todos fueron puestos a disposición de la Autoridad judicial correspondiente.

Detención de dos sujetos por riña y ocupación de una navaja

Por la Benemérita de Buenavista han sido detenidos Pedro Alvarez Miranda, de 43 años de edad, casado, de oficio labrador y José González Alayón, de 47 años de edad y del mismo oficio, porque durante la celebración de las fiestas en el pueblo del Tanque, sostuvieron una riña.

Al Alvarez Miranda se le ocupó una navaja de grandes dimensiones.

Hurto

Ante el juez municipal de Agulo, han sido denunciados los vecinos de dicha localidad, Aurelio Ramos, Alfredo Sierra y Enrique Fernández, como presuntos autores del hurto de unas peras y un haz de maíz en el lugar conocido por el «Barranco de los Guanches» del mencionado término municipal.

NOTICIAS

Se ha dispuesto que con motivo de la fiesta del Día del Libro Español se celebre el día siete de octubre, en los establecimientos dependientes del ministerio de la Guerra, el aniversario de Cervantes con sesiones públicas, y en los carteles se dedicará una hora a la lectura de trozos escogidos de la literatura española.

La Gaceta publica una R. O. nombrando auxiliares de Hacienda de la Delegación de Santa Cruz de Tenerife a don José Soto Labra y don José Mogués.

En el vapor italiano *Bologna*, que hace pocos días hizo escala en nuestro puerto, marcha para América el matador de toros Pablo Lalanda, que va a tomar parte en numerosas corridas por distintas repúblicas.

Don Juan Iruretagoyena nos participa que se le ha concedido el *regium exequatur* para desempeñar el

cargo de cónsul de Cuba en esta capital y su distrito.

Agradecemos la deferencia y los ofrecimientos que se nos hacen.

Se ha prorrogado hasta el 31 de octubre el plazo para presentar documentos los profesores mercantiles.

El comandante Franco trata de organizar el vuelo que se proyecta a la Guinea española.

El sábado último comenzó a actuar en el teatro Duque de Rivas, de Córdoba, la compañía Palou-Sassone, presentándose con la obra «Calla, corazón!»

Ha sido abierta nuevamente al servicio la estación telegráfica de Telde.

MEDIAS Y CALCETINES. Gran surtido desde 2 a 12 pesetas, siempre las mejores calidades y los mejores precios. Casa Arienza, San José 38.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

A las nueve menos cuarto, las tres últimas partes de la interesante película «Por encima del amor» y la cómica, en dos partes, «No besar a la criada».

A la diez y cuarto, a mitad de precios para señoras, según es costumbre los días jueves, estreno de las películas festivas de 2 partes cada una tituladas «Vaya un varoncito» y «Trompición y el sonambulismo».

Variado programa por la famosa cantante de aires regionales Pilar García, que estrenará algunos números.

TOROS

La propiedad de los caballos será de los picadores

En la próxima temporada taurina se pondrán en ensayo unas cinchas especiales para los caballos, con objeto de aminorar todo lo posible los terribles efectos de las cornadas, haciendo desaparecer el desagradable espectáculo de ver a los caballos tan mal heridos por los toros.

Además en adelante los caballos que salgan al redondel serán propiedad de los picadores, con el fin de que sean por éstos mejor cuidados.

Banda Municipal

Programa de las obras musicales que esta noche de 9 a 11, ejecutará la expresada Banda, en la alameda de la Libertad.

PRIMERA PARTE

1. Fantaré militar; Ascher.
2. Josefina, gavota; Pacheco.
3. Primer solo de requinto, ejecutado por el profesor don Sebastián Purriños; Romero.

SEGUNDA PARTE

1. La Gioconda, gran fantasía; Ponchielli.
2. Panchito, tango (primera vez); Obeño.
3. El K'Sar-El-Yedid, pasodoble; Monllor.

TELEGRAMAS

Madrid, 30-0'45.

De la Península

El ministro de jornada

Del día 3 al 5 de octubre próximo regresará a esta corte el ministro de Estado, señor Yanguas, dando por terminada su jornada en San Sebastián.

El aniversario de la Gloriosa

Los periódicos de esta corte conmemoran el aniversario de la revolución septembrina denominada la Gloriosa, con artículos alusivos a los hechos heroicos desarrollados en el puente de Alcolea, a Pi y Margall, Salmerón y otros hombres y acontecimientos naciones de aquella época.

La ancianidad celosa y agresiva

En la calle de Alonso del Barco un anciano de 74 años de edad hirió a su amante, que tiene 43 años.

El anciano intentó, después de la agresión, suicidarse.

Ambos se encuentran heridos de pronóstico reservado.

Los motivos que impulsaron al anciano a agredir a su amante y a intentar el suicidio, fueron los celos.

No hay teles esponsales de príncipes

Comunican de San Sebastián que el señor Yanguas ha desmentido los rumores de los esponsales entre el príncipe de Gales y la princesa Beatriz de España.

Madrid, 30-1.

El día del Sr. Primo de Rivera

El presidente del Gobierno, Sr. Primo de Rivera, fué ayer felicitadísimo con motivo de ser su fiesta onomástica.

Al mediodía el marqués de Estella obsequió con vino de Jerez a los ministros y jefes de departamento en el ministerio de la Guerra.

A este acto no asistió el ministro de Hacienda, Sr. Calvo Sotelo, por hallarse algo enfermo.

Por la tarde se les hizo el mismo obsequio a los periodistas, asistiendo los señores Martínez Anido y Gómez Jordana y el personal de la censura.

Las visitas que hará... A Canarias

Durante el tiempo que duró el obsequio, el Sr. Primo de Rivera habló con los periodistas de distintos particulares.

Les habló primeramente de su próximo viaje a Salamanca. A este efecto dijo que solo le faltaban que visitar las provincias de Soria, Logroño, Huesca, Teruel, Baleares y Canarias.

Prometió visitarlas oportunamente a todas, hecho que realizará sin tardar mucho.

La importancia de los periódicos. Nueva ley para la Prensa

Continuando su charla, añadió el señor Primo de Rivera que se congratulaba de que ningún periódico de arraigo haya combatido el actual régimen, lo cual prueba que la censura es menos dañosa de lo que se pretende mostrarla.

Reconoce que la Prensa, en la sociedad moderna, es un elemento indispensable.

--Yo mismo--añade el señor Primo de Rivera--cuando abro los ojos pido los periódicos.

Únicamente debe evitarse que la Prensa constituya un arma peligrosa.

Esto me impulsa a llevar a la ley de Prensa algunas restricciones que se determinarán en la Asamblea Nacional.

Añadió el marqués de Estella que en esta asamblea tendrá representación la Prensa, igual que otras colectividades.

Los representantes en la Asamblea serán designados por los respectivos organismos casi automáticamente.

--Lo advierto--añadió-- pues constantemente recibo peticiones de puestos en la Asamblea, a las cuales me es imposible atender.

Un discurso de ocho minutos

Terminó diciendo que el discurso que pronunciará en la universidad de Salamanca, en el acto de investirse de doctor "honoris causa", durará solamente ocho minutos.

Madrid, 30-0'45.

Del Extranjero

Huelga en el puerto de Hamburgo

Participan de Hamburgo que se han declarado en huelga los descargadores de aquel puerto.

Cierre de talleres algodoneros

Expresan de Londres que a causa de la huelga minera, los tenedores de algodón americano de Manchester, han acordado cerrar sus talleres durante dos semanas.

Esta decisión afecta a 120.000 obreros.

Estado excepcional

También dicen de Londres que la cámara de los Comunes ha votado la prórroga, en un mes, de estado de circunstancias excepcionales.

Trágico fin de un nadador

De Boulogne dicen que en la playa de Sback ha sido encontrado el cadáver del español Luis Rodríguez Lara, que intentó atravesar sin escolta el Canal de la Mancha.

CAMBIOS

Libras. 31'95
Francos 18'65
Dólares 6'60

MESA.

Companhia União Fabril.--Lisboa

Agente: Tomás de Armas Quintero.--Santa Cruz de Tenerife

Superfosfatos de todas graduaciones. Caparrosa. Azufre.

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos.

IMPORTANTE. --Gwarantamos que los abonos que vendemos contienen TODOS los elementos fertilizantes y en la CANTIDAD PRECISA que van indicados en cada saco, como las leyes en España ordenan y el comprador debe exigir.

DE LA GUERRA

Día 30-1

En la zona oriental sin novedad.

En la occidental, el general en jefe con su escolta, se encuentra próximo al zoco de Teztata de Ketama.

En el sector de Larache, en la mañana de hoy la columna de vanguardia ocupó Oraa, el Agee Bab y el Hanman.

Sin más novedad.

DE HACIENDA

Libramientos

Mañana se pondrán al cobro en la tesorería, de la Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
Don Antonio Ribot	7.093.84
Don José Lite	20.223.05
Don A. Bermejo	9.680.17
Don Eduardo Champín	20.446.51
Don José Molowny	1.525.33
Don Eusebio Ramos	618.50
Don L. de la Rosa	10.228.15
Don José Conejo	50.403.61
Don Enrique Abad	23.400.00
Don E. López de Vergara	6.180.09
Don Bernardo Ortiz	1.861.29
Don Manuel Cambreleng	31.038.55
Don José S. de Alba	2.611.18
Don José Escobar	1.335.56
Don Antonio Pestaña	385.25
Don Cándido Domínguez	26.297.80
Don Eduardo Tarquis	7.901.72
Don José Parejo	4.576.23
Don Alfredo Daroca	21.391.37
Don Pedro Ramírez	2.814.35
Don Santiago Taular	2.106.32
Don Miguel Sosvilla	1.024.04
Don Mariano de la Roca	8.867.82
Don Pedro Armendáriz	492.67
Don Matías del Castillo Valero	8.928.50
Don Jacinto Caballero	123.38
Don Rufino Zamora	2.127.91
Don Alonso Pérez	299.73
Don Lisardo Fuentes	2.000.00
Don Juan Sánchez Real	430.42
Don Pedro Pinto de la Rosa	786.43
Don Ricardo Castelo	548.88
Don J. Van-Baumberghen	659.40
Don Julián Aisa	930.87
Don Leopoldo Fernández	295.50
Don Manuel Sansón	430.17
Don Francisco La-Roche	5.277.01
Don Juan Cascojo	150.67
Don Agustín Ramírez	4.230.82
Don Rafael Martín	3.625.81
Don Pelayo López	1.923.66
Don Rodolfo Godínez	370.13
Don Francisco Menéndez	616.88
Don Enrique Ascanio	829.08
Don Julián Guerra	9.307.37
Doña Berta Pérez Zamora	157.92
Doña Matilde Fernández y otros	123.50
Administrador Principal de Correos.	1.129.49
Jefe Centro de Telégrafos	4.225.68
Jefe de Vigilancia	65.80
Jefe de Seguridad	82.25
Tesorería de Hacienda	29.741.27

Compre Neumáticos FISK RED-TOP ACORDONADOS

La mejor recomendación que tienen estos neumáticos

¿Dónde se venden más Red-Tops? En lugares donde los caminos son muy rudos. Porque los dueños de vehículos que tienen que frecuentar dichos caminos diariamente, pronto encuentran la clase que más les conviene, por su resistencia y economía. Por eso es que siempre acaban por usar Red-Tops.

¿Hay prueba más conclusiva de su inusitada resistencia, que su incesante demanda donde el trabajo es más árduo?

Su robusta y resistente superficie roja de rodamiento es característica que hace posible tal servicio.

Hay un modelo de neumático Fisk para cada coche, cada camino y cada recurso. Su calidad es indiscutible.

Distribuidors:
ALVARADO & VEGA
Las Palmas

The Fisk Tire Export Co., Inc., 250 W. 57th St., Nueva York, U.S.A.

FISK

Tire to Re-tire
Compare Fisk

Marca de Fábrica Registrada

COÑAC TERRY

LA COCÍNILLA ECONÓMICA

Á PETRÓLEO

"SUNFLOWER"

SIEMPRE LISTA

LA ÚNICA MANERA LÍMPIA DE COCINAR

VACUUM OIL COMPANY

OF CANARY ISLANDS S.A.E.

SANATORIO

Plaza de 25 de Julio, número 4.—Director: J. Rodríguez López

CIRUJANO GENERAL

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones. —Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayos X más modernos conocidos actualmente.

EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.

EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografías.

EL PERFECT DE GAYFFE para Radioterapia superficial y radioscopia.

Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eccemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos, parálisis y neuralgias, etc., etc.

Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.

Lámparas de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis, etc., etc.

Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más cétricos y pintorescos de la población.

Se admiten toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.

Horas de consultas: todos los días de once a una de la mañana

Compañía Transmediterránea
El magnífico y rápido vapor correo BARCELÓ saldrá de este puerto el próximo jueves 30, a las 12 de la noche, con destino a CADIZ Y SEVILLA vía LAS PALMAS para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

El magnífico y rápido vapor POETA AROLAS saldrá de este puerto el próximo jueves, a las 12 de la noche, con destino a Casablanca y Barcelona para donde admite pasajeros, carga general y de frutos en inmejorables condiciones. Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.



¡qué suave!

qué brillante y qué ondulado queda el cabello después de limpiarlo con una esponja o un trapo limpio empapado en **DANDERINA!** Es el único que produce ese maravilloso resultado instantáneo. Usándola todos los días, da al cabello una hermosura excepcional, lo vigoriza, lo aumenta y lo conserva sedoso, brillante y rizado. ¡Hoy mismo compre un frasco!

De venta en Farmacias y Droguerías

TODO EL MUNDO SABE QUE



CINZANO

Es el nombre del más higiénico, exquisito y aromático Vermouth, hecho exclusivamente con **VINO MOSCATEL** puro y con saludables y escogidas plantas que se encuentran en las altas cumbres de los Alpes piemonteses. Al contrario de otros Vermouths, que se hacen sin vino y que no tienen otra recomendación que la del fabricante, el Vermouth Cinzano se hace con zumo de uva y tiene la recomendación de muchos millones de consumidores. Y es que la bondad absoluta de este **VINO Vermouth** está tan por encima de todas sus imitaciones, que no hay consumidor que no proclame la supremacía del Cinzano.

Cuando quiere usted beber el mejor vermouth, pida **UN CINZANO**

Yeoward Line

Salidas del mes de Septiembre para Liverpool

- Día 4 AGUILA
- Día 8 ANDORINHA
- Día 11 ARDEOLA
- Día 18 AVOCETA
- Día 25 ALONDRA
- Día 29 ANDORINHA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL. Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.

Transports Maritimes à Vapeur

El magnífico vapor francés **MONT CERVIN** saldrá de Santa Cruz el día 11 de octubre con destino a MARSELLA, con hueco disponible para pasajeros de primera y segunda clase. Además tiene hueco para 7.000 huacales en los tweendecks (entrepuentes) y 6.000 huacales sobre cubierta. Para más informes, Agentes TENERIFFE COALING Co. LIMITED. Alfonso XIII, 84.

SHAW SABILL & ALBION Co. LIMITED

El vapor correo inglés **PAKEHA** de 7.899 toneladas de registro, se espera en este puerto el día 5 de octubre, con destino a LONDRES. Tiene hueco para 400 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.

DAVIC MACIVER & Co. LIMITADA

El buque de motor **GASCONY**, de 4.716 toneladas de registro se espera en este puerto el 4 de octubre con destino a LIVERPOOL y con hueco para 600 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palmas, por los vapores

SANCHO II, SANTA URSULA Y BURE

Para informes: Marina, 49.---Teléfonos, 529 y 514

ELDER LINE

Siempre que se le pueda ofrecer bastante carga, el vapor inglés

Bathurst

hará escala en Santa Cruz el día 3 de octubre con destino a LIVERPOOL, con hueco disponible para 8.000 huacales sobre cubierta.

Para decidir sobre la escala de dicho vapor, se ruega a los señores exportadores soliciten el sitio que necesitan dos días antes de la fecha indicada, y si sus ofertas alcanzaren un minimum de 2.000 bultos, se ordenará al capitán, por radio, entrar en este puerto.

Agentes, Elder Dempster (Teneriffe) Limited.—Alfonso XIII, 84.

Eminente Creación Científica

Enfermos ¡OJOS! de los ojos

PRODIGALUZ GALUZ

PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. -- (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías, y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, cúlralas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles, usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas, adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos, cúranse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevisimo tiempo, usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.), por Giro Postal, a la Dirección general: E. CUADRADO P., calle de SANTA ENGRACIA número 84, tercero derecha, Madrid (España).

Envíos a todas partes. Paños por giro postal y letra

Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc

Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

HERPETISMO
ESCROFULA
ARTRITISMO



Picores

Granos Acnès Sarpullidos

¿Quién en uno y otro sexo no desea verse preservado para siempre de esa incansante necesidad de rascarse. ¿Quién no desea tener una tez irreprochable, un cutis enteramente limpio de toda erupción, de toda florescencia? ¿Cuáles son en fin los enfermos atacados de Eczema, Hérpes, Psoriasis, Sicosis, Várices, Llagas varicosas o de cualquier otra especie, que no deseen ver cesar sus dolencias tan deprimentes como dolorosas? Aquí afirmamos, y lo repetimos hasta la saciedad, que todo el mundo sea cual fuere el origen del mal, puede ponerse definitivamente al abrigo de esos brotes. Millares de curaciones, que recordaremos oportunamente, obtenidas por el tratamiento repetido del

DEPURATIVO RICHELET

confirman, científicamente, la absoluta eficacia de este poderoso rectificador de la sangre. Su acción es energética y rápida. Ataca el mal en su causa. El líquido sanguíneo queda limpio de las impurezas que lo corrompian. El exceso de humores se detiene, la infección desaparece, las llagas se cicatrizan y el enfermo se cura. Es además el tratamiento ideal para impedir todas las manifestaciones del Artrismo cuyo origen está íntimamente ligado a las alteraciones de la sangre: Reumas, Gota, Dolores, Anma, Epifisema, Almorranas, Fiebre, Congestiónes, Arterio-Esclerosis, etc. En ningún caso ha fracasado esta medicación.



Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio E. RICHELET, 6, Rue de Belfort, Bayona (Francia).



Es una economía considerable teñir con RIT sus vestidos en su propio hogar

Los tintes RIT, en varios colores, firmes todos, tienen toda clase de artículos, vestidos, cortinas, ropa interior, medias, etc. Ya sea que prefiera Ud. colores vivos brillantes o los delicados tintes de los colores de moda, encontrará Ud. el que necesite entre los tintes RIT.

El RIT Blanco quita el color de todo tejido que se desee, dejándolo listo para colorarse con cualquier otro tinte. El método RIT garantizado dejará a Ud. enteramente satisfecha, ya sea para teñir tejidos finos de seda o de algodón.

De venta en todas partes



- Hay 31 colores
- | | | |
|------------------|----------------|------|
| Amarillo Canario | Taupe | Lila |
| Azul Oscuro | Castaño Claro | |
| Rosado | Fúrgura | |
| Naranja | Rosa | |
| Verde Oscuro | Castaño Oscuro | |
| Azul Claro | Rosa Claro | |
| Rosa Mediano | Gris Claro | |
| Amarillo | Salvado | |
| Verde Esmeralda | Amarillo Aureo | |
| Escarlata | Carne | |
| Amarillo | Chartruse | |
| Verde Claro | Tangerino | |
| Rosa Viejo | Gris Oscuro | |
| Azul Marino | Albela | |
| | Negro | |

SUNBEAM CHEMICAL CO., Chicago, E. U. A.
IMPORTADOR
DROGUERIA ESPINOSA

CONSTRUCTORES!!

Ofrecemos en buenas condiciones:
CEMENTO DE PRIMERA CALIDAD.
HIERRO. VAGONETAS. RAILES
GRANDES EXISTENCIAS

Compañía Comercial de Canarias

Calle de San José, 34 (accesoria)

FRED. OLSEN LINE

Linea de vapores fruteros

Salidas del mes de Octubre

Londres.

Dieppe

- | | |
|------------------------------|--------------------------|
| Miércoles 6 vapor San Carlos | Lunes 4 vapor San Andrés |
| " 13 vapor Buenavista | " 11 vapor San Mateo |
| " 20 vapor San José | " 18 vapor Sardinia |
| " 27 vapor San Carlos | " 25 vapor San Andrés |

Alvaro Rodríguez López

Oficinas: Marina, 49.

Teléfonos: 529 y 514